



СТАЛІОН
ИМЕНИ С. МИКИРОВА

ФУТБОЛ

53-й чемпионат СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА

«ЗЕНИТ» — «ФАКЕЛ»

(Ленинград)

(Воронеж)

5 июля 1990 года

СОСТАВЫ КОМАНД

«ЗЕНИТ»

Главный тренер — мс Вячеслав Иванович Булавин, тренер — мсмк Анатолий Алексеевич Зинченко

Вратари

Бирюков Михаил (1958)

Заикин Андрей (1968)

Окрошидзе Юрий (1970)

Полевые игроки

Афанасьев Аркадий (1959)

Баранник Дмитрий (1963)

Безбородов Владислав (1973)

Боков Максим (1973)

Варфоломеев Сергей (1968)

Воробьев Николай (1960)

Долгополов Владимир (1961)

Зарницкий Михаил (1973)

Захариков Александр (1961)

Иванов Василий (1970)

Игнатов Роман (1973)

Матвеев Борис (1970)

Подпалый Сергей (1963)

Радченко Дмитрий (1970)

Смолянинов Олег (1959)

Степанов Алексей (1960)

Усачев Николай (1968)

Уханов Игорь (1970)

«ФАКЕЛ»

Главный тренер — мс Сергей Викторович Савченков, начальник команды — Александр Семенович Дондер, тренер — мс Владимир Григорьевич Соколов

Вратари

Караваев Олег (1961)

Лавлинский Андрей (1968)

Полевые игроки

Вашенко Виктор (1965)

Востросаблин Борис (1968)

Диниев Шахин (1966)

Елышев Олег (1971)

Еремин Вадим (1970)

Карпенко Андрей (1966)

Коптилый Эдуард (1969)

Морозов Алексей (1966)

Морозов Олег (1966)

Никитин Борис (1967)

Пивцов Владимир (1960)

Попов Игорь (1972)

Савельев Валерий (1963)

Скала Алексей (1965)

Скала Юрий (1965)

Сосулин Вадим (1963)

СУДЕЙСКАЯ БРИГАДА

Сегодняшний матч проводят украинская бригада арбитров. В поле — судья всесоюзной категории Анатолий Попов, на линии — судья республиканской категории Сергей Шебек и судья всесоюзной категории Александр Литвиненко (все арбитры из Киева).

42-летний заведующий кафедрой футбола Киевского института физкультуры Анатолий Попов матчи команд первой лиги судит около десяти лет, в 1988—1989 годах провел 5 матчей в высшей лиге (в том числе судил в Ленинграде игру «Зенита» с «Жальгирисом»). По итогам прошлогоднего сезона вошел в десятку лучших арбитров Украины.

Инспектор матча — судья всесоюзной категории Виктор Вышинский (Ташкент).



ПО СТРАНИЦАМ СПРАВОЧНИКА

Футбольные календари-справочники выходят сейчас во многих городах страны. Но даже при их изобилии справочники, выпускаемые в Воронеже, всегда привлекают внимание болельщиков из-за их особой документальности, строгой выверенности факта и явно выраженной любви к футболу, с которой их готовят журналист воронежской газеты «Коммуна» Сергей Васильевич Погребенченко. Неслучайно воронежские справочники неоднократно были призерами смотров-конкурсов пропагандистских футбольных материалов.

Вот несколько фактов из справочника, подготовленного к нынешнему сезону:

Футбольный клуб «Факел», приняв эстафету от воронежской команды «Труд», начал свои выступления на всесоюзной арене с 1977 года, лучшими достижениями команды стали:

1977 г. — обладатель Кубка РСФСР, серебряный призер чемпионата республики.

1978 г. — победитель УП Спартакиады народов России и чемпион республики.

1983 г. — бронзовый призер первой лиги.

1984 г. — чемпион первой лиги, полуфиналист Кубка СССР.

В чемпионатах СССР и в матчах на Кубки, Спартакиадах и международных встречах за 36 лет воронежцы провели 1657 матчей (800 побед, 410 ничьих и 447 поражений), забили 2412 мячей, пропустили 1509.

Лидерами по числу сыгранных матчей в составе «Факела» являются: Евгений Щеголев — 474, Владимир Проскурик — 391, Виктор Межов — 340, Владимир Янишевский — 318, Оганэз Мхитарян — 316, Андрей Шашкин — 297, Сергей Савченков — 281.

Лучшими бомбардирами в чемпионатах проявили себя Владимир Проскурик — 189 мячей, Владимир Янишевский — 83, Виктор Пимушин — 78, Геннадий Смирнов — 72, Владимир Муханов — 71.

ШЕСТЬ ПРЕЖНИХ ВСТРЕЧ

В матчах чемпионатов страны «Зенит» встречался с воронежцами четыре раза. Первая игра состоялась осенью 1961 года. Тогда, 7 сентября, воронежский «Труд» нанес поражение ленинградцам со счетом 2:0. Голы забили С. Андронников и А. Либер. Через месяц зенитовцы на своем поле сумели взять реванш, победив со счетом 2:1. Сначала В. Аксенов открыл счет, затем С. Андронников сравнял результат, а С. Беликов поставил заключительную точку в матче.

Следующего свидания пришлось ждать почти четверть века. 3 марта 1985 года на поле Спортивно-концертного комплекса имени В. И. Ленина «Зенит» одержал уверенную победу — 2:0. Голы забили Ю. Герасимов и В. Клементьев. Ответный матч в Воронеже завершился нулевой ничьей.

В перерыве между первой и последней встречами в чемпионатах страны зенитовцы провели два матча с воронежцами в розыгрыше Кубка Советского Союза. Здесь дважды перевес был на стороне более опытных ленинградцев, которые в 1980 году победили со счетом 3:0 (голы записали на свой счет С. Бондаренко, В. Казаченок и В. Клементьев), а в 1984 году — 1:0 (мяч в свои ворота забил защитник А. Шашкин).

ФУТБОЛ



ФУТБОЛ



СТАДИОН ПРИГЛАШАЕТ

Во втором круге ленинградский «Зенит» проведет на нашем стадионе десять матчей. Вот как выглядит расписание этих игр:

- 5 августа, воскресенье. «Зенит» — «Динамо» (Ставрополь)
- 8 августа, среда. «Зенит» — «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону)
- 22 августа, среда. «Зенит» — «Локомотив» (Москва)
- 25 августа, суббота. «Зенит» — «Кузбасс» (Кемерово)
- 13 сентября, четверг. «Зенит» — «Ниистру» (Кишинев)
- 16 сентября, воскресенье. «Зенит» — «Металлург» (Запорожье)
- 23 сентября, воскресенье. «Зенит» — «Котайк» (Абоян)
- 26 сентября, среда. «Зенит» — «Спартак» (Владикавказ)
- 14 октября, воскресенье. «Зенит» — «Таврия» (Симферополь)
- 17 октября, среда. «Зенит» — «Тирас» (Тирасполь)

Напоминаем, что билеты на футбольные матчи можно приобрести в спортивных кассах города и в кассах нашего стадиона. Желаем вам, дорогие болельщики, радостных переживаний на трибунах!

ПО ХОДУ ЧЕМПИОНАТА МИРА

На чемпионате мира-90 осталось провести всего два поединка. Сегодня мы продолжим знакомить любителей футбола с некоторыми интересными данными, возникшими по ходу чемпионата мира.

На завершающемся чемпионате судьи с необычайной щедростью раздают красные и желтые карточки. На этот раз впервые судейские предупреждения стали не только моральным, но и материальным наказанием. Так, за увиденную желтую карточку игрок на первом этапе должен был заплатить 5000 швейцарских франков, а на втором — 10 тысяч. А ведь если вспомнить, то и сами карточки появились на чемпионатах мира совсем недавно — в 1970 году, в Мексике. Первым воспользовался этой формой общения с игроками судья из ФРГ Курт Ченкер, который предъявил желтую карточку советскому футболисту Евгению Ловчеву.

В том же 1970 году на чемпионатах мира впервые была разрешена замена двух игроков в ходе матча. И здесь наша сборная была первоходцем. На 46-й минуте матча Мексика — СССР тренеры произвели первую замену, выпустив Анатолия Пузача вместо Виктора Серебрянникова.

Известно, что во многих футбольных командах зачастую выступают братья. На стадионах Италии это, в частности, голландцы Рональд и Эрвин Куманы, камеруны Кана и Омам Бийики и другие. В истории чемпионатов мира известны имена братьев, ставших обладателями золотых медалей. В 1954 году этого успеха добились игроки сборной ФРГ Фриц и Оттмар Вальтеры, а 12 лет спустя повторили англичане Бобби и Джеки Чарльтоны.

В качестве наставников команд, участниц финального турнира, представлены двое бывших чемпионов мира — Джеки Чарльтон и Франц Бекенбауэр. Напомним, что пока лишь бразилец Марио Загало в 1958 и 1962 годах был чемпионом мира как игрок, а в 1970 году — как тренер.

Самыми посещаемыми матчами в истории мировых чемпионатов были такие поединки: Бразилия — Уругвай (Рио-де-Жанейро, 1950 год) — 205000 зрителей, Бразилия — Испания (Рио-де-Жанейро, 1950 год) — 130000 зрителей, Аргентина — ФРГ (Мехико, 1968 год) — 114800 зрителей. И хотя посещаемость стадионов в Италии довольно высока, превзойти эти результаты болельщики никак не смогут, хотя бы потому, что вместимость самого крупного стадиона Чемпионата мира-90 не превышает 80 тысяч зрителей.

Составитель Юрий Бреженинский

Редактор Борис Каменский

Цена 15 копеек

ПО-3. Т-10 Ленуприздана з. 5529 т. 1500 02.07.90



СОВЕТ ПО ФИЗИЧЕСКОЙ
КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ
ИСПОЛКОМА ЛЕСОВОДСТВЕННОГО
СОВЕТА
СТАДИОН
ИМЕНИ С.М.КИРОВА

ФУТБОЛ

53-й чемпионат СССР

ПЕРВАЯ ЛИГА

ЗЕНИТ — «ФАКЕЛ»

(Ленинград)

(Воронеж)

5 июля 1990 года